

# 2018“金坛好礼”旅游商品创意设计大赛落幕

本报讯 2018年12月27日下午,由区旅游局、区农林局、区供销合作总社联合举办的第二届“金坛好礼”旅游商品创意设计大赛在金坛市民中心拉开序幕。

此次比赛的专家评审委员会由北京工与田营销顾问有限公司总经理王红波、江苏理工学院副教授刘治国、江苏协和文化产业发展有限公司总经理陈奕霏、常州市旅游局综合法规处处长陈巍、金坛区供销合作

总社、金坛区农林局相关负责人组成。

大赛共征集创意商品52种,合计200多件,涵盖了非物质文化遗产类(封缸酒、刻纸、面塑)、农产品类(茶叶、罗村山芋粉丝)、文创类(道逍遥系列)。相较于首届旅游商品创意设计大赛,征集到的作品不可复制性与创新性更强,兼顾实用性、突出地方性特色。

专家评审委员会根据商品的创意性、特色性、实用性、

量产性,最终选出16件旅游商品入围。具体奖项将在“2019金坛民俗文化旅游节暨乡村旅游嘉年华”开幕式上揭晓,届时所有的参赛商品也将公开展出,向广大市民、游客推介“金坛好礼”系列旅游商品,感受金坛味道。

近年来,金坛围绕“生态优先、文化发掘、创新创业、产业融合、全域发展”的理念,依托茅山、长荡湖“一山一水”两个省级旅游度假区的天然造化 and 优越禀赋,

加大规划研究,推进基础设施、强化项目招引,不断加快文旅发展步伐。东方盐湖城、花谷奇缘创成国家4A级旅游景区,成功入选第二批“国家全域旅游示范区”创建单位和“中国绿水青山生态强县”。随着旅游业的发展,给金坛旅游商品带来了新的机遇和挑战。我区不断加大旅游商品研发力度,挖掘和推出一批具有金坛特色、符合市场需求的旅游商品,提升旅游购物消费品质和水平,提高我区旅游产业综合效益。积

极参与市、省乃至国家级的旅游商品大赛。在2018中国旅游商品大赛中,常州地区共有14件商品入围,金坛占了6件,其中东方盐湖城道——阴阳鱼梳篦套装获得银奖,道天下木质万年历获得铜奖。

金坛旅游致力于将“金坛好礼”旅游商品设计大赛打造成为推动金坛旅游商品品牌建设的标志性活动,力争将“金坛好礼”打造成金坛旅游的新名片。

邵楨 伍新忠

## 金坛港华燃气 开展冬季用气安全进校园活动



本报讯 近日,金坛港华燃气走进常胜小学,开展“大手拉小手——燃气安全从小做起”主题活动,为两百多名学生上了一节生动的燃气安全课。

冬季天气寒冷,是燃气安全

事故高发季节,尤其是寒假临近,很多家庭都是孩子一个人在家,安全用气教育尤为重要。主题活动抓住小学生爱听故事、善于思考、喜欢提问的特点,通过燃气事故案例分析的形式,将燃

气安全使用基本知识、燃气泄漏如何处置等常识贯穿其中,并采取有奖问答等趣味互动的形式,在寓教于乐中牢固掌握燃气安全知识。通过家校联动,让学生和家长一起排查家中燃气安全隐患的办法,达到深入宣传安全用气、避免燃气事故发生的目的。学生们还参观了“燃气安全,从我做起”的宣传展板,学习如何分辨燃气安全隐患、正确使用燃气。

走进校园,走进课堂,不仅让学生们了解安全使用燃气的知识,更重要的是树立学生们的燃气安全意识,通过大手拉小手的方式,实现“教育一个孩子、影响一个家庭、带动整个社会”的目标,预防燃气事故发生,让关注燃气安全成为每一个家庭的自觉意识和实际行动。

朱呈晨 文/摄

## 市场监管局 强化节前检查 确保食品安全

本报讯 春节将至,为切实保障节日期间食品安全,让人民群众买的放心、吃的安心,近日,区市场监管局西城分局开展了节前食品安全专项检查。

此次检查聚焦节日特点,以城乡接合部、人群集中区、校园周边等为重点区域,以集贸市场、食品批发市场、大型商超、大型餐饮服务单位食堂等为重点场所,以检查经营许可证是否齐全、食品安全管理制度是否落实等为重点项目,检

查过程中,对少数商户索证索票不全、散装食品标签不规范等问题,责令其限期整改,同时督促商户严格落实食品安全管理责任,切实把好食品准入关、存储关和销售关。

春节期间,该局将安排专人值守,继续加大对食品安全的监管力度,积极畅通消费维权渠道,严厉查处食品违法行为,全力保障“舌尖上的安全”,切实维护人民群众的身体健康和生命安全。

史腊华 郭磊

## 省华罗庚中学 举办第九届“维克杯”英文风采大赛

本报讯 为建设校园文化,丰富校园文化生活,提高学生英语的学习兴趣,2018年12月28日晚,江苏省华罗庚中学第九届“维克杯”英文风采大赛决赛在校图文信息中心三楼大礼堂隆重举行。经过紧张有序的初赛选拔,12个节目跻身决赛。在学生主持清晰优雅的英语致辞之后,高二(2)班的同学以《Dream it possible》为决赛拉开序幕,《西风颂》、《爱丽丝漫游仙境》、《one for all all for you》、《荆轲刺秦》等节目,不断掀起高潮,获得台下师生们的阵阵掌声与喝彩。最后,高二(3)班丁敏同学闪亮登场,压轴献唱了《Something just like this》一曲,并以其震撼人心的美

声夺得了本次英语大赛的特等奖。高二(4)班和高二(5)班的节目荣获一等奖,其余选手分获二等奖、三等奖。

据了解,英语风采大赛已经成为该校国际理解教育的传统品牌,长期以来,该校十分重视培养学生的英语听、说、读、写能力,重视国际理解教育与各学科的有机融合,坚持聘请外教、开设口语课程,力图让学生体味原汁原味的口语发音,增强英语口语的交际和表达能力;积极开展各类英语文化活动,拓宽学生视野,加强东西文化交流沟通,为学生将来走向国际打下坚实的基础。

李蕾 储楚

## 区人社局党委 “三个导向”扎实开展党建工作检查

本报讯 近日,区人力资源和社会保障局党委全面谋划来年目标任务,坚持目标、问题、效果“三个导向”,开展机关党建、纪检、作风建设等综合检查。

目标导向、聚焦重点。区人社局党委精心谋划组织,专门制定工作方案、工作清单,召开有关会议,抽调精干力量组成检查组,对全局进行交叉式、全覆盖检查。明确以局党委年初制定的工作目标完成情况、贯彻落实区委今年以来新部署新要求情况、省委巡视组反馈问题整改情况为主要内容,

重点检查局党委2018年党建工作要点和党风廉政建设工作要点落实情况,特别是各支部党员学习教育、党支部建设、党内政治生活落实情况为主要内容;以各窗口单位遵守劳动纪律、工作状态情况,特别是落实人社部窗口工作人员服务规范和纪律要求为主要内容,重点检查作风建设;以履行党风廉政建设主体责任,加强廉政风险防控工作部署情况为主要内容,重点检查反腐倡廉建设。

问题导向、逗硬较真。该局党委成立的检查组着力在“看、听、查”上下功夫,综合运用实地暗访、随机抽查等方式进行检查。并以局党委名义向全局通报检查情况,肯定了整改“回头看”、党建工作、反腐倡廉建设、政风行风建设4个方面的主要成绩,通报突出问题20个,特色亮点15个。该局党委要求所属各部门科室党支部必须针对检查出的问题短项和薄弱环节,对标要求、对标先进,举一反三、深挖细查,重长效、管长远,认真制定整改清单,明确整改措施、责任人员、完成时限,实行挂图作

战,将整改情况作为年底各支部党建工作目标管理考核的重要内容,确保从严督查、从细治理、从实整改。

效果导向、健全机制。压实责任提效,该局党委按照习近平总书记“把抓好党建作为最大的政绩”的要求,履行党建工作、党风廉政建设主体责任,进一步巩固党委总体抓、党支部书记具体抓的责任体系,拧紧“责任链”。完善制度增效,坚持“三会一课”等基本制度,全面落实好“党员积分制管理”办法,完善党员干部教育管理长效机制,继续实施“主题党日活动”“微党课”等模式,适应“互联网+”特点规律,不断创新各支部活动方式和载体,通过制度的形式固化好经验、好做法,以新机制抓党建、促党建。严格考评查效,局党委将采取定期和不定期、全面和重点、常规和突击督查相结合的方式,加强对各支部的督促和检查,并将考核结果作为综合评价领导班子及其成员工作实绩的重要内容,作为党员干部评先评优的重要依据,不良情况严重的要严肃问责。史向荣 汤教齐 左玲

### 公告

自1月15日起,遗体接运请致电殡仪馆,号码82829888,金坛区域内单程遗体接运免费。按照国家法规,其他任何车辆不得从事遗体接运业务,丧户使用其他车辆的,不再享受遗体接运费的免除政策。

金坛区民政局  
2019年1月2日

## 区住建委:有序开展冬季园林树木修剪工作

本报讯 随着季节更替,园林绿化植物逐步由生长期转入生长缓慢期和休眠期,我区绿化树木冬季修剪拉开帷幕。

在北环东路,记者看到园林工人们正在忙着修建树枝,他们说,今年进入冬季雨水较多,耽误了修剪进度,所以这几天虽然气温都在零下,但是他们每天还是早早就开工了。

此次修剪主要针对城区主次干道、公园内的乔灌木等,重点对枯枝、病虫枝、衰弱枝、下

垂枝以及影响行人、车辆通行,遮挡交通信号灯、指示牌、电线、路灯等树木进行合理修剪。“七分管,三分剪”是冬季苗木养护管理的重要内容,通过对冬季苗木提干疏枝、枝条短截等,可以保持苗木树形美观,骨架均匀,并均衡其树势,有利于留下来的枝条集中利用存储养分,促进新枝生长,增强通风透光性,为来年恢复生长打好基础。

余月霞 顾志兰